

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

EL MÁS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACIÓN POR SUS DIARIAS Y EXTENSAS INFORMACIONES TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS

Año XLV

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

Talleres y Redacción: Burgos, núm. 5

Todos los pagos anticipados

Número suelto: DIEZ céntimos

Miércoles 13 de Enero de 1926

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1 y 3

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN:

EN LA REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Burgos, núm. 5 y Berruete, 1 y 3 (IMPRESA)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
calle Mayor Principal, núm. 48

Núm. 12.683

Apartado núm. 17

EL SEÑOR Don Antonio Alvarez Carreras

Magistrado suplente, Secretario del Ilustre Colegio de Abogados y Oficial de la Delegación de Hacienda

falleció hoy 13 de Enero de 1926

a las seis de la mañana

A LOS 44 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Los Ilustrísimos señores Presidente de la Audiencia; Decano del Colegio de Abogados; Delegado de Hacienda; su desconsolada viuda doña Magdalena Carreras Osorio; hijos Fernando y María del Pilar, madre Ilustrísima señora doña Magdalena; abuela política doña Amalia Becerra; hermanos políticos, tíos y demás familia,

Suplican se dignen encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia parroquial de San Lázaro mañana Jueves, a las nueve y media, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio.

Casa mortuoria: Mayor pral., 187.

Se se reparten esquelas.

DESDE PARÍS

La visita de su majestad el dolar

París está lleno de extranjeros, cada vez más.

La cifra de ellos, según las últimas estadísticas, alcanza los tres millones, o sea más de la mitad de la población.

Hay "quartiers" enteros, como Montparnasse, el latino y Montmartre, donde en los lugares públicos, cafés, restaurants, etc., se oyen hablar todos los idiomas excepto el nacional. Pero el hecho no encierra gran novedad ni es nuestro propósito prestarle mayor atención de la que le otorgan los propios franceses. Realmente, sin esta y otras cosas parecidas, París, dejaría de ser París.

Hoy queremos hablar de un tipo determinado de extranjero; del americano turista. Forman inmensa legión los que diariamente desembarcan en los puertos de Francia, procedentes de diversos puntos de los Estados Unidos, dispuestos a derrochar aquí, en la proporción de su pecunio, los miles de francos de que les convierte en poseedores del solo toque de la varita mágica que representa el cambio de moneda.

Visitan unos cuantos monumentos, ocupan, a veces, ellos solos, estos enormes antiestéticos "auto-cards" que ruedan estrepitosos por las calles sin más fin que el de hacer creer al forastero ingenuo que ha visto la ciudad en simples dos o tres días de rápido trayecto y por las noches, se dedican a recorrer en compañía las diez o doce más afamadas "boites" que justifican el renombre del "barrio del placer" que se da al típico Montmartre.

Allí beben, gastan y dan puñetazos, todo en gran cantidad. Sí, señores. La continencia no es precisamente el fuerte de estos simpáticos sajones de Ultramar, creadores del prohibicionismo; y lo de su ardor bélico es tan cierto que no hay madrugada, (así sin excepción), en que dentro o a la puerta, y a menudo en varios sitios, de

uno de esos sepultados music-halls no se promueva una singular batalla cuyo balance hacen siempre los benévolo gendarmes ayudando a levantar a uno, dos o tres individuos que quedarán "knock-out" en plena vía pública.

Naturalmente que estos son detalles harto ínfimos para impedir que tan espléndidos huéspedes sean objeto de consideración y respeto. Muy al contrario; cada día se inauguran establecimientos de diversas clases que intentan por todos los medios de publicidad atraer tal clientela y, no hablemos de las galantes damas que frecuentan los lugares de solaz esparcimiento a que arriba hacemos alusión, pues aquellas buscan su compañía en ciertos casos peligrosos—con una insistencia que nos atreveríamos a calificar de heroicas, a no suscitara dudas sobre el desinterés que la motiva.

Y no sólo en el templo del placer se rinde culto al dolar, sino en todos los altares, aunque con las variaciones de rito que la conveniencia exige. Es el sacrificio general que realiza la Nación en aras de su tesoro exhausto... Mas no desviemos el tema.

Decíamos que es grandísima la afluencia de americanos. Y huelga hacer constar que la baja sucesiva del franco es la que forma, empuja y acrecienta la ola de turismo transatlántico. Ahora bien: ¿Qué resultados pueden esperarse de esta intensificación de relaciones franco-americanas que tienen por origen un enorme predominio de divisas yanquis que permite a un modesto obrero de New York, sin más trabajo que el que supone hacer unas pequeñas economías, satisfacer el lujo de darse un mes de vida fastuosa en la decantada "ville lumière"? Lógicamente deberían ser buenas, teniendo en cuenta que el mutuo conocimiento, entre los pueblos, comenzó entre los individuos, consti-

tuye la base firme de la simpatía y de la amistad...

Tampoco hay que olvidar que Francia se beneficia materialmente de esta corriente viajera...

—¡Alto ahí!—interrumpe al oír expresar estos últimos razonamientos un compatriota, hombre de buen humor, que ha convivido mucho tiempo con nuestros vecinos.—Y si yo le dijera que el fruto de lo que usted llama intensificación de relaciones, lleva a semejanza de algunas plantas, la semilla venenosa de su mismo germen! Los franceses tienen demasiado amor propio para no sentirse en lo íntimo ofendidos por esta superioridad que las circunstancias financieras prestan a sus aliados de ayer y acreedores de hoy, superioridad que estos ostentan más que nada por un invencible prurito de raza.

—Desengañese, joven! La verdadera amistad, como el amor, no corre pareja con el interés; al contrario. Observe usted que las mujeres, sobre todo las que se venden por necesidad, sienten profundo desprecio, hijo quizás de la forzosa humillación, hacia quien las compra. Y hay que temerlas el día que dejan de estar "sometidas".

Y mi amigo epítola el atrevido similar en una carcajada irónica que le es peculiar y me dá dos familiares golpecitos en la espalda...

Juan VINTRO

Clinica Dental

D. E. MORANCHER
Espolón, 2 y 4 BURGOS

Regente D. GABRIEL SÁLA
DENTISTA

Especialidad en las enfermedades de la boca.—Construcción de toda clase de dentaduras.—Dientes y muelas de oro desde pesetas 75. Dentaduras completas desde pesetas 500 a 1.000.

Se pagan los honorarios por tres años

FUNERARIA

Villa de Montijo

Mayor Pral.—PALENCIA

NUESTRAS CRONICAS

BALANCE DEL AÑO PASADO

VARIACIONES

El gran cirujano.—En las fiestas en que el ave o el cordero abundaba era invitado siempre aquel cirujano fino, distinguido, de manos largas y desangradas.

Los marqueses no se privaban de nada. Así conseguía que lo más difícil de realizar que quita aspecto a la gran pieza, si viene trinchada de la cocina, se realizara admirablemente en la mesa, encontradas todas las coyunturas por el profesional expertísimo.

El cirujano del gran mundo sonreía mientras trinchaba el gran pato silvestre del Japon o el lechón preparado a la rusa. Después según era su costumbre al operar en las salas blancas pedía una jofaina y se lavaba las manos.

Pero insistieron tanto los marqueses con aquella invitación tan interesada al gran cirujano, que este se dio cuenta de todo y entonces para acabar con aquel abuso, envió a los marqueses después del último trinchamiento, una de sus célebres facturas, de "aquellas" que hacían temblar hasta a los príncipes.

—Por trincar un ganso del Indostán, 3.400 pesetas!

Los marqueses pagaron la factura pero la pusieron marcó y cogieron el cuadro histórico en el sitio más visible del comedor.

Música y robo.—Los ladrones andan inventando cosas para realizar bien sus fechorías. En ese mundo oscuro del crimen hay indudablemente hasta un negociado de patentes para los pequeños inventos para perfeccionar el robo.

El último invento de los ladrones es el robo con música. Tienen a su disposición una charanga con la que producen el bastante ruido en la calle mientras realizan la fracturación en una casa próxima.

Ultimamente para robar en un Banco de Chicago, usaron el jazz-band y la operación resultó provechosísima y fácil.

Los espumosos emocionales.—El hombre al que le han salido mal todos los negocios acaba por realizar uno en que se resarce. Eso le pasó a los cuarenta y cinco años al lanzador de "Los espumosos emocionales".

El establecimiento que montó en la mejor calle de la gran ciudad, tenía algo de establecimiento clínico pero el mucho níquel y el mármol atraían a los neurasténicos; y quién no es neurasténico en la vida actual!

Cincuenta grifos poderosos sobre los que aparecía el letrero de la emoción que causaba el líquido espumoso que vertían sobre los vasos, ofrecían un suplemento de sensibilidad a los hombres cansados.

En vez de "Menta" o "Agraz" ponía "voluptuosidad", "euforia", "delicia" y por una peseta el "espumoso" no había necesidad de meterse en el intrincamiento de la vida para conseguir emociones, siempre menos limpias.

Retales.—Carlos era un chico inmenso, tan opulento, que algunos sostenían que procedía de Carlomagno.

En el bolsillo del gran burgués sonaban siempre las castañuelas de los duros.

Se paga un fuerte premio a los que tienen el número anterior y posterior del gordo, porque primitivamente, cuando no se pagaba ese premio, se suicidaban los poseedores de esos décimos.

Ramón Gómez de la Serna

¿Cuál fué su mayor alegría en 1925? ¿Cuál fué su mayor dolor?

Lo que contesta Emiliano Ramírez

Angel... El sutil cronista de la "clase media" española, el cantor de tantos alegres idilios de modistillas y estudiantes, responde así, escuetamente dos preguntas:

—¿Cuál ha sido mi mayor alegría durante el año 1925? La de haber escrito más cuartillas que otros años. Y mi mayor dolor? El de haberme gustado estas cuartillas menos que las de otros años...

Lo que contesta Eduardo M. del Portillo

Portillo ha logrado destacar, entre los escritores jóvenes de hoy, con una promesa amable y consoladora. Sus "Cómo escriben nuestros literatos"—publicados en "La Libertad", de Madrid—le han dado justa nominación. He aquí su respuesta:

—¿Mi mayor alegría? No sé qué contestarle. Si alguna he recibido, fué de carácter familiar e íntimo. ¿Y mi mayor dolor? Como español, cierta contumacia que no puede por menos de sangrarme en plena conciencia... Como escritor, la vista del deplorable estado de nuestro Teatro, nuestra Literatura, y nuestro periodismo en manos de seis o siete señores "de siempre", y el hermetismo que se ofrece al impulso juvenil.

Lo que contesta José Luis Salado

Nuestro joven colaborador contesta así a nuestra "encuesta":

—En este balance sentimental de fin de año, en este momento inevitable en que hay que saldarse la cuenta de doce meses, no encuentro—por más que me esfuerzo en conseguirlo—esa "mayor alegría" que es como una gran llamarada o como un gran rosa... Pongamos, en vez de máxima alegría, pequeño goce íntimo, con lo que ya varía la cosa. Acaso, acaso, mi más pleno goce íntimo—durante el año pasado—lo hallé con una epístola que me escribiera, de su puño y letra, el maestro Palacio Valdés. Esa carta—testimonio de gratitud por cierto—articulélo mío—finaba de esta suerte: "Es para mi siempre caso de viva satisfacción el averiguar que los espíritus selectos como el suyo estiman y aplauden mi producción."

Esta carta pende ya, tal como un ex-voto, de una de las paredes de mi cuarto de trabajo, y ella—en las largas vigilia frente a las cuartillas—velará mi esfuerzo. ¿Y el mayor dolor?... tampoco lo hallo. Sólo que—en este capítulo de las lágrimas—no encuentro ni siquiera dolorcillos de orden íntimo... Nada. Ni un dolor moral. Ni un dolor físico... Nada. Sin jactancia, casi puedo decir que soy un hombre feliz. Pero con camisa...

Lo que contesta un novelista

Artemio Precioso fué el protagonista de cierto suceso judicial. A él, sin duda, se refiere la cuartilla que nos ha enviado el notable novelista.

—¿Mi mayor dolor en 1925? Entérrame por los periódicos de que un juez español me había condenado a pagar 10.000 pesetas a la madre de una señorita asesinada. Yo no era el asesino, claro. Yo era el autor de una novela corta, escrita con la honradez más intachable. ¿Mi mayor alegría? Ver, con motivo de esa sentencia, que estaban a mi lado todos los novelistas, sin distinción de matices e ideas, desde Blasco Ibáñez a Ricardo León. De ahí que, lógicamente, haya tenido que trastocar el orden de las preguntas.

Fué, primero, el mayor dolor, lleno de sorpresas, y después la mayor alegría, el mayor estímulo para continuar mi modesta, pero honrada labor de novelista.

Lo que contesta un periodista

Serafin Adame Martínez—ha logrado destacar, entre los escritores jóvenes, por su inquietud, que le ha llevado con éxito al periodismo y al teatro. He aquí su respuesta:

—Lo inútil, lo estéril lo baldía que es nuestra existencia, lo vemos ahora, cuando tenemos que contestar a estas preguntas. Paso revista a los trescientos sesenta y cinco días transcurridos y no encuentro en ellos ni la satisfacción ni el dolor que dejara huella perdurable en mi alma. Trescientos sesenta y cinco días grises, monótonos anodinos, perfecta y rigurosamente iguales en su absoluta vulgaridad... He aquí cómo—burla, burlando—he llegado a encontrar la mayor tristeza, "mi" mayor tristeza del año: la dolorosa certidumbre de que mi corazón no ha vivido ni una sola hora a lo largo de tanta y tanta jornada. En cuanto a mi mayor alegría, tal vez sea la certidumbre de mi juventud, la confianza de un mañana esplendoroso que me abre sus brazos; la seguridad de que aún está muy lejos el instante—oh, padre Rubén!—en que me acerque, con los cabellos grises, "a los rosales del jardín". Y ese es mi gozo intenso de todos los días, de todos los minutos...

AVISO

EL PALACIO DE LA MODA, instalado en Mayor pral., 76, no tiene sucursales en Palencia y sí en Orense, Vigo, Coruña, Pontevedra, Lugo y Ferrol.

Traspaso en León se traspasa antiguo y acreditado almacén de coloniales. Referencias en esta Capital. Benito González Blázquez, Mayor, número 42.

CLARETE DEL PARAMILLO

Se vende de la nueva cosecha VINO elaborado con esmero - Fermentando la uva separada del rampojo.

PRECIOS

LITRO, 0'50 céntimos de peseta.

Emb. tellado UNA botella, 45 céntimos de peseta. DOCENA de botellas, 5 ptas. 25 cts.

Se garantiza la pureza Se sirve a do millo

Corral 1.º de los Soldados

Accesorio de la casa Mayor Principal, 27

NUESTRAS CRONICAS

"GORGORITOS," Y OTROS EXCESOS

Ya tenemos ópera...! Aunque el "regio coliseo"—perdonadme el sabroso topiquito—está si se derrumba o si permanece nada más que levemente agrietado, las melodías italianas han encontrado un refugio y nada menos que en la calle de Alcalá, en pleno corazón de Madrid.

La "catedral" del género chico se ha convertido efectivamente en sinagoga del arte lírico, y las funciones se dan "mitad y mitad": zarzuela y sainete, por la tarde; ópera, por la noche. "Don Quintín" y Marió Cavaradossi "mano a mano"; La locura!

Claro que el público—arriba, abajo y en medio—es el mismo del Real como también lo son los cantantes y la orquesta. De que las óperas no acusan ninguna novedad creo innecesario decirlo, pues aquí seguimos con las que hacían las delicias de Fernando VII cuando se quitaba su celeberrimo "paleto".

Peró el caso es que hay ópera y que podemos comprobar nuevamente la crueldad sensuualista de Scarpia y oír las tosecitas de la pobre Mimí y contemplar cómo Badánés "ritorna vincitor". Podemos hacerlo en un escenario más reducido, con una escenografía un poco arbitraria y con menos profesores; pero—oh, manes de Querubini!—ya hemos convenido de antiguo en que en el teatro tutto e convencional.

Lo curioso es observar la influencia manifestada que en la psicología del público ejerce el cambio de local, la modificación que en el estado de ánimo de cada espectador ha producido el traslado y a la que no pueden resistirse pese a la coraza de las camisas almidonadas y al escudo protector del "smoking".

En el Real se iba a todo menos a oír. Se hablaba, se discutía, se reía, hasta se roncaba en aquellas cómodas poltronas de rojo terciopelo y asiento movable; más importancia que un preludio bien ejecutado o un duo briosamente cantado, tenía el traje de la marquesita de X, el collar de esmeraldas de la duquesa de H, o el nuevo "flirt" de la señora de Z. Aun recuerdan los abonados aquel "calderón" de una ópera wagneriana en que se percibió claramente la voz de una eximia condesa, ya fallecida, que aseguraba:

—Pues ese traje de Fulanita es horrible...

Aquí, en Apolo, no ocurre eso. Positivamente cada espectador, al tomar asiento, se olvida de su condición de elegante, de que asiste a un espectáculo "bien" y se dispone a oír como un honrado oficinista cualquiera o una infeliz princesa de la aguja. Comprenden ustedes el espantoso contrasentido de oír a la ópera para atender...? No les sorprende este trastueque de costumbres como símbolo que predice un grave cataclismo...? Porque, hasta la fecha, se debía prestar atención al número de los quintos de "La Bejarana" y hasta al dúo de la "Franciscueta", pero era imposible, cursi, "demodé" demostrar excesivo interés por el "sueño" de "Manón" o el "toreador de Carmen".

El Real se hunde; los cantantes van a hacer "fermatas" y gorgoritos al palacio del sainete; el público de "butacas" atiende a lo que se canta... Dios mío, qué catástrofe nos guardará en su seno este 1926!

Serafín Adame Martínez

Hoy tiene usted ocasión de realizar sus compras a precios sin competencia en el Palacio de la Moda Mayor Principal, 76.

Se han recibido en la Librería de D. Santiago

Se han recibido en la Librería de D. Santiago

DE PROVINCIAS

OVIEDO

Está relacionado este suceso con un crimen cometido en Noriega?

En la madrugada del 2 del actual fué destruida por un incendio una casa-pajar en el término de Puertas (Cangas de Onís), situada en el lugar conocido por Pedro Vil.

Días después, cuando se removieron los escombros, fué hallado entre ellos el cuerpo carbonizado de un hombre, que representaba de 30 a 35 años.

Las llamas destruyeron por completo sus piernas y brazos; pero parte del rostro no sufrió los efectos del fuego, aunque al cadáver le faltaban los ojos.

Debajo del cuerpo se encontraron cuentas de rosario y una linterna eléctrica.

Además, llevaba camisa de seda y bufanda también de seda.

Por estos detalles se desechó la idea de que fuera un mendigo la víctima del siniestro.

Este hecho ocurrió la noche siguiente a la del crimen cometido en Noriega, del que fué víctima un ganadero del Concejo de Llanes, al que robaron 24.000 pesetas.

A raíz de este crimen se dijo que el asesino del tratante se había internado en el monte, y hasta se determinaron sus señas, que coinciden con las de la víctima del incendio de la casa-pajar.

BARCELONA

Choque de un auto y un carro

Un automóvil del servicio de viajeros que hace el recorrido entre los pueblos de Villafranca y Torres, al llegar al puente de la carretera, chocó contra un carro.

Ambos vehículos fueron a parar al fondo de un barranco desde una altura de 27 metros.

Resultaron veintidos viajeros heridos, ocho de ellos de gravedad.

Intento de suicidio de un jefe de negociado

Ayer, desde el balcón de un tercer piso de la Rambla de Cataluña, se arrojó a la calle Andrés Avelino, jefe del negociado donde se descubrió un desfalco.

Andrés cayó al piso inmediato inferior, resultando ileso.

Dice su familia que desde hace tiempo viene sufriendo una neurastenia aguda.

LEON

Una reyerta

Hace algún tiempo que entre la juventud del pueblo de Brañuelas existían resentimientos, a consecuencia de lo cual se suscitó una reyerta entre Manuel Fraile Morán y Nazario Cloro Fernández, resultando Manuel con cuatro heridas en el costado izquierdo y otra en el brazo izquierdo, calificadas de mucha gravedad.

SORIA

Incendio en Almarza

A las seis y media o siete de la mañana de ayer, el vecino de Almarza, Gonzalo García Ortega, notó que salía humo de la casa donde habita, en la cual tiene establecido un comercio de tejidos.

Se dirigió a la cocina, acompañado de su sirviente, no advirtiendo en el referido departamento nada extraño; pero al abrir la puerta interior que da acceso a la tienda, una gran oleada de humo les hizo retroceder y salir a la calle demandando auxilio.

A los pocos momentos de iniciado el fuego, se congregó inmenso gentío en los alrededores de la casa siniestrada, y provista una parte del público de vasijas con agua y otra parte dedicada a la extracción de enseres de la tienda y casa, se logró dominar el incendio a las dos horas de iniciado, no pudiéndose salvar, a pesar de la diligencia y actividad del vecindario que intervino en la extinción del voraz elemento, las existencias de géneros y gran parte del mobiliario, que sufrió gran deterioro, así como también el inmueble.

El fuego se propagó a la tienda de quincalla que posee don Natalio Peña, contigua a la anterior, causando algunos desperfectos.

Las pérdidas se calcula que ascenderán a unas 60.000 pesetas.

Bombas centrífugas Grupo de motobombas para riegos y usos domésticos; tuberías para las mismas NORBERTO MARCOS, Avenida de Casado del Alisal, s. n.º (Urbanas, Interiores).

DE LA PROVINCIA

AMUSCO

Notas informativas

El señor Delegado gubernativo de este partido, don Manuel Jiménez Alfaro, ha demostrado una vez más el entusiasmo, el fervor que pone en el cumplimiento de sus obligaciones.

Citados por él reunieron ayer, en el salón de actos del Ayuntamiento, las autoridades, los individuos que pertenecen al Somatén local y muchas personas que tienen solicitado su ingreso en el mismo, entre las cuales figuran los señores sacerdotes don Primitivo Galerón, don Angel Nevares y don Aurelio García.

Era propósito del señor Delegado—y lo ha visto cumplido satisfactoriamente—aumentar el número de somatenistas, muy reducido, por cierto, en esta importante villa.

En un ambiente de íntima cordialidad, pudimos escuchar la autorizada voz del señor Jiménez Alfaro de la cual se desprendían vibrantes sus anhelos de captar voluntades dispuestas a cooperar a los nobles fines de cuanto suponga engrandecimiento patrio. Y como el Somatén con su lema de "Paz, paz y siempre paz" es un organismo cuyo objeto es la causa de la regeneración ciudadana, hizo hincapié para que los elementos acordes con la finalidad que persigue esa hermosa institución se alistaran a sus filas.

Invitado a hablar el prestigioso notario don Emilio de la Plaza, lo hizo con esa elocuente verbosidad que le es innata. Elogió la hidalguía de este pueblo, a quien conoce perfectamente por los muchos años que lleva viviendo en él, y dice que es asequible a todas las ideas sanas que denoten mejoramiento, progreso. Y para probarlo cita la implantación del Sindicato y Caja rural católica, de los primeros que funcionaron en España, y la Sección de Exploradores, que llegó a ser la mejor organizada en la provincia.

También nuestro celoso párroco, don Primitivo Galerón, vióse obligado a corresponder a la insinuación que le hiciera el señor Delegado, para que su palabra, impregnada siempre de cálida unión, cual corresponde al que es digno ministro del Altísimo, realizase el acto que se celebraba, encajado tan bien en las enseñanzas de la Iglesia. Y qué hermosamente glosó nuestro don Primitivo, con frases del Evangelio, el lema que sirve de escudo a la institución del gran Somatén español.

Ultimamente el cultísimo inspector de Primera enseñanza, don Mariano Lampreave, que por una circunstancia ocasional acompañaba al señor Jiménez Alfaro, regaló nuestro oído con su charla persuasiva, diáfana, elocuente, propia de quien está obligado a ser maestro de maestros. Manifestó el agrado que le producía asistir, la primera vez que visitaba este pueblo, a una reunión tan educativa, tan seria, tan atrayente; y por medio de una anécdota, inimitablemente expuesta, puso de relieve las circunstancias que debe atesorar el que pretende galardonarse con el dictado de perfecto patriota.

Huelga decir que hubo aplausos abundantes para todos los oradores y que en el ánimo de los oyentes palpaba el deseo de corresponder a los buenos propósitos que en su actuación manifiesta siempre el activo señor Delegado gubernativo don Manuel Jiménez Alfaro.

Y dió fin tan agradable reunión con vivas al Rey, a España y al Delegado, dichos por nuestro subcabdo don José Heredia, con la emoción característica de los hombres que saben sentir.

El Corresponsal.

En tres meses

Enseñanza teórico-práctica completa de contabilidad, teneduría de libros por partida doble, cálculos mercantiles y correspondencia, garantizada por los mismos alumnos, colocados la mayor parte en casas importantes dentro y fuera de esta ciudad. Terminando el curso que dió principio primeros de Octubre se abre otro que comenzará el día 16 del corriente.

Academia Mercantil

Julián Vélez, exadministrador de la Eléctrica, Valentín Calderón, número 32, principal.

COMEDIAS Y COMEDIANTES

Zarzuela en el Principal

La compañía lírica que dirige el notable primer actor Pedro Barreto, debutó anoche en el Teatro Principal con la zarzuela de Ardevín y los maestros Alonso y Serrano, "La Bejarana", ya sancionada por nuestro público.

El debut de compañías en estas condiciones, es siempre más comprometido que cuando se representan estrenos en los que la atención del espectador se fija más notoriamente en las obras, relegando a orden secundario la interpretación artística. Por eso, el debut de zarzuela de Barreto fué una manifestación de verdadero éxito, rotundo y categórico.

La zarzuela del "maestro banderita", como hoy se le llama al aplaudido compositor de "La Calesera", se interpretó mejor que el día de su estreno en nuestro teatro, resaltando la labor conjunta y concienzuda de todos los actores y coros de la compañía, sonoros y bien disciplinados.

El bajo, señor Arenas, repitió dos veces el coro de quintos del segundo cuadro y los mismos honores merecieron la pareja Barreto y la Maizquez en los cuplés del ciego. La tiple señora Rosell, y el barítono Cabases, estuvieron en toda la obra muy afortunados, coadyuvando al buen conjunto artístico Beltrán, Zapater y Pastor.

Después se estrenó "Juanilla, la perchelera", un sainete andaluz, gracioso y muy alegre con una partitura excelente del maestro Llorca que ha escrito unas bulerías—las del primer cuadro—modelo de pintura y estilo. El libreto, sin recurrir a las caricaturas ramplonas, encuentra tipos y situaciones de mucha comicidad. Hay chistes de buena ley, un poco de asunto sentimental... y la interpretación esmeradísima por Barreto, la Maizquez, Beltrán, Cabases, la Rosell y las segundas tiples de la compañía.

En resumen: la jornada de ayer fué excelente. El público aplaudió y la compañía se apuntó el primer éxito de la temporada, que se repetirá esta noche con "Encarna, la Misterio" y mañana con la última obra del popular maestro Guerrero "María Sol".

Pero el triunfo definitivo, excepcional, le correspondió a la admirable orquesta de profesores madrileños, que ha organizado la empresa, venciendo todas las dificultades que se oponían a sus deseos de presentar zarzuela en nuestro principal coliseo. No se recuerda desde hace muchos años, que se haya presentado una orquesta tan completa y meritoria. Todos los elementos son notabilísimos. El maestro don Oscar Tordera, las partes de cuerda, a cuyo frente se encuentra el eminente Cánepa, y todos los demás profesores, interpretan las partituras de forma bellísima y admirable. Ayer el público, reconociéndolo así, tributó al maestro concertador una merecidísima ovación, a la que también nosotros nos unimos con justicia.

Antes de comprar consulte nuestros precios en la seguridad de que nadie vende más barato que en el Palacio de la Moda Mayor Principal, 76.

Regimiento Cazadores de Talavera 15. de Caballería

Desierta la subasta del fieno del ganado de este Cuerpo anunciada en los periódicos de esta localidad los días 29, 30 y 31 del mes de diciembre último; se anuncia nuevamente del mes de la fecha correspondiente a 278 caballos, para que los que lo deseen puedan enterarse del pliego de condiciones que se halla en la oficina del señor Comandante Mayor, pudiendo verificarlo hasta el día 25 del actual. Palencia 9 de enero de 1926.—El Comandante Mayor, Nicolás Torío.

Joven de 24 años, desea colocación, bien práctico en toda clase de comercio; especialidad en el de Coloniales. Informarán en la redacción de este periódico.

Joven con conocimientos de Contabilidad, Mecanografía y Dibujo. Se ofrece sin pretensiones para oficina. Informes en esta Administración.

DE HACIENDA

Nuevo Delegado de Hacienda en Palencia

Entre los decretos firmados ayer por el rey, figura uno trasladando al Delegado de Hacienda de Palencia, don Manuel Gutiérrez a la Delegación de la provincia de Zamora.

Para sustituirle en la Delegación de esta provincia se nombra a don Ismael Sánchez Esteban que servía en la Ordenación de pagos de Instrucción Pública y Fomento.

Libramientos

El señor delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana, varios libramientos a nombre de Edilberto Sánchez, Presidente de la Junta de Abastos, Habilitado del Distrito Forestal, Ayuntamiento de Velilla de Guardo, Ayuntamiento de Palencia, Antonio Cobo y Jaime Prats.

DE ENSEÑANZA

La asistencia a clases.

He aquí la parte dispositiva del real decreto sobre disciplina escolar, publicado recientemente en la "Gaceta."

"Artículo 1. La asistencia de los alumnos oficiales a las cátedras en la enseñanza superior es obligatoria.

Artículo 2. Las faltas individuales de la asistencia sin causa justificada se estimarán por los profesores como un elemento de juicio en las clasificaciones de fin de curso.

Artículo 3. Se entenderá causa justificada de las faltas individuales de asistencia a cátedras el cumplimiento de los deberes militares del alumno, acreditado con escrito de sus jefes, dirigido al profesor.

Artículo 4. La calificación y sanción de las faltas colectivas, se registrará por el real decreto de 11 de enero de 1906, modificado por el 8 de junio de 1909.

Artículo 5. Además de los alumnos matriculados en cada asignatura, podrán asistir, como oyentes, aquellas personas autorizadas por el profesor, y en número que permita la comodidad de los trabajos que en la cátedra se realicen.

Artículo 6. Quedan derogadas todas las disposiciones que se opongan al presente real decreto."

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete menos cuarto, (segunda de abono), y a las diez y cuarto, estreno del precioso sainete "Encarna, la Misterio", uno de los últimos éxitos de la temporada actual en el Teatro Apolo, de Madrid.

Mañana jueves, estreno de la zarzuela "María Sol", el último triunfo del popular maestro Guerrero.

Se despachan localidades en taquilla para el estreno de "María Sol".

SALON NOVEDADES

El domingo comenzará a proyectarse la gran película "El huérfano de París, o un detective de quince años", por Minutillo, de la Casa Gaumont.

Comedor escolar

Mañana jueves, costeará la comida a los niños de esta institución, un respetable señor que simpatiza con los fines altruistas del "Comedor".

Celebramos que esta obra siga mereciendo en todo momento, el favor y la asistencia de las personas caritativas.

A los Señores Médicos

Se hallan vacantes dos plazas de Médico en la Sociedad de Socorros Mútuos de Obreros de la Propaganda Católica, dotadas a razón de trece pesetas y media anuales por cada familia, que se distribuirán por partes iguales entre los dos médicos. Las familias afiliadas en la actualidad son trescientas cincuenta.

Las solicitudes se dirigirán al Presidente de la misma Sociedad, que habita en la calle de Valdesera, número 8, acompañando el título profesional original o una copia autorizada; y todos los documentos que los solicitantes juzguen oportunos para acreditar su aptitud y los méritos obtenidos en el desempeño de su profesión, cuyos documentos e los deo verán una vez hecha la elección.

El plazo para solicitar estas plazas termina el día 30 de Enero del corriente año. El Presidente, Basilio Ruiz Blanco.

NECROLOGICAS

Hoy ha fallecido en esta ciudad el respetable señor don Antonio Alvarez Carreras, culto abogado del ilustre Colegio de Palencia y digno funcionario de esta Delegación de Hacienda.

Una penosa enfermedad, contra la que inútilmente lucharon hasta el último momento de esperanza los auxilios de la ciencia y los solícitos cuidados de sus familiares, ha llevado al sepulcro al señor Carreras en la plenitud de la vida.

Sus prestigios como abogado y funcionario público le granjearon generales respetos en esta ciudad, donde su nombre se recordará siempre con simpatía y cariño.

Sinceramente unimos nuestro sentido pésame al duelo que atraviesa su viuda, a hijos y demás respetable familia, a la que deseamos la resignación necesaria para sobrellevar la triste pérdida que experimentan en estos momentos.

NOTICIAS

Ha sido trasladado a Madrid el comandante de Administración Militar don Rafael Altolaguirre, que prestaba sus servicios en nuestra capital.

Acorácese usted contra la pulmonía, gripe, catarros y enfermedades de la garganta, tomando PASTILLAS CRESPO.

Por ausencia oficial del presidente de la Audiencia que venía desempeñando interinamente el cargo de Gobernador civil de la provincia, se ha encargado, también transitoriamente del mando de la misma, el Magistrado don Hilario Núñez de Cepeda.

Ya no temo al invierno que me recrudelca el reuma, porque tomo UROSOLVINA del Laboratorio Ibero.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Operaciones verificadas en esta semana Sección de la Caja de Ahorros Ingresos.—Imposiciones nuevas 5; pesetas 1.045; idem por continuación 31; pesetas 4.415; total 36; pesetas 5.460.

Pagos.—A cuenta 19; 2.411 pesetas; por saldo 4; pesetas 3.544,78; total 23; pesetas 5.955,78.

Sección del Monte de Piedad Desempeños 103; 1.122,25; pesetas; renovaciones 1; pesetas 48,90; total 104; pesetas 1.171,25. Préstamos 144; pesetas 1.412.

SOMBREBROS de Señora, Caballero y niños; gorra y boinas. Las mayores fantasías, CASA MARTÍN. Mayor principal, 78, Teléfono 314. 2

Por circular con exceso de velocidad por las calles de nuestra capital, ha sido multado el conductor del automóvil número 200 de la matrícula de Palencia.

Médico militar MEDICINA GENERAL Enfermedades secretas piel DIATERMIA Faradización, endoscopia, etc. Consulta diaria: 12 a 2, y 8 a 10 Mayor pral. 27, 2.º (Banco Castellano)

Al objeto de gestionar asuntos relacionados con el funcionamiento de la Comunidad de Labradores de Paredes de Nava, esta mañana estuvo en el Gobierno civil una comisión de asociados a aquella entidad, habiendo sido recibidos por el secretario particular del señor Cuesta Fernández.

También estuvo hoy en el Gobierno civil, el alcalde de Santoyo, para diligenciar asuntos del Ayuntamiento de su presidencia.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7 Mayor Pral., 139 y 141, 2.º

Mañana jueves, día 14, la Asociación de Animas establecida en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle celebra su función mensual con Misa solemne de difuntos y vigilia a las diez, y por la tarde a las seis rosario de difuntos y responso cantado.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

DE NUESTRA AGENCIA "MENCHETA,"

Actualidad informativa

GENERAL MAGAZ EXPLICA LA SUSPENSIÓN DE SU VIAJE

El general Magaz ha suspendido su viaje a Egipto, explicando en la siguiente forma las razones que le obligaron a ello. Tenía tan decidido ese viaje lo había ya emprendido, y llegó a París, donde me detuve unos días con objeto de embarcar desde Brindisi. Llegué a Venecia y allí me sentí enfermo por lo que tuve que detenerme unos días. Entonces desistí de la excursión y decidí regresar a Madrid, pasándome a un régimen facultativo. Actualmente, estoy casi bien, y dentro de unos días saldré a Ginebra, para asistir como vocal a la Conferencia del Desarme. Son, por tanto, infundados rumores que han circulado con motivo de la suspensión de mi viaje a Egipto.

CONSEJO DE MINISTROS

En la diez y seis de mayo, terminó el Consejo de ministros celebrado en la Presidencia.

El jefe de la censura facilitó a los periodistas la siguiente referencia: "El ministro de Estado expuso la situación del comercio exterior, dando cuenta del estado de las negociaciones en curso, que examinó el Consejo.

El de Gracia y Justicia presentó un pliego de condiciones para la construcción del Palacio de Justicia en La Coruña.

El de Guerra sometió un expediente proponiendo la concesión de la Medalla Militar al batallón de Cazadores de Llerena por su brillante conducta en el sector de Gómara el 17 de diciembre de 1921.

El de Trabajo dió cuenta de un decreto creando la Medalla del Trabajo.

El de Instrucción propuso un expediente relativo a la implantación del destajo para los delineantes del Instituto Geográfico.

El de Fomento, una autorización

para construir por administración una carretera de Orotava a La Flor; y un decreto para habilitar el edificio en construcción destinado a Instituto Geográfico de España, para la celebración del próximo Congreso de Minería.

PORMENORES DEL CONSEJO

Al Consejo de ministros celebrado anoche asistió el vicepresidente del Consejo de Economía, señor Castedo, que informó minuciosamente sobre el convenio con Cuba.

Se examinó partida por partida, y parece que hay algunas dificultades. Se discutieron las ofertas y peticiones relacionadas con este convenio.

La medalla del Trabajo que se ha acordado crear es una medida provisional, pues se tiende a crear la gran cruz del Trabajo, para premiar una vida de labor, y también instituir una cruz pensionada, en combinación con el Instituto Nacional de Previsión. Ambos son proyectos antiguos.

El ministro de Marina trató de la instalación de la Academia del Cuerpo administrativo de la Armada, que se instalará seguramente en San Fernando.

Se habló de los proyectos de Hacienda, examinándose los primeros informes que remitió la comisión que entiende en los decretos, así como las propuestas que han elevado las Cámaras de Comercio y algunas otras entidades.

Se acordó hacer efectivas las cinco horas de trabajo de los funcionarios, y para no lesionar intereses, se autorizó a los ministros para abrir un plebiscito en los respectivos departamentos, a fin de que sus subordinados manifiesten la forma en que les conviene trabajar esas horas, bien seguidas o con intervalos.

Finalmente se habló del descanso dominical para la Prensa, y hubo un ministro que se mostró decidido partidario de mantener el descanso de los periodistas.

EL PLAN DE OBRAS PUBLICAS

Es indudable que el plan de obras públicas sometido por el ministro de Fomento a la deliberación del Gobierno, no sólo en el Consejo de anteaño, sino en otros anteriores, tiene gran trascendencia.

No se trata de un plan ferroviario, sino de un plan general, que abarca con la red de ferrocarriles, las de carreteras y obras hidráulicas indispensables para poner en movimiento la riqueza española y fortalecer la economía nacional.

Claro es que este plan hay que realizarlo por etapas, y acertadamente el ministro comienza por el tendido de las líneas que han de unir regiones importantísimas de España y que han de ser como las arterias por donde circule la producción y el esfuerzo económico del país.

Ya en la referencia oficiosa se enumeran las distintas líneas comprendidas en el plan. En total suman 1.600 kilómetros.

Además, existe estudiada ya la línea cintura de Madrid, que tiene una extensión de 70 kilómetros.

Calcula el conde de Guadalhorque que serán necesarios para ejecutar las obras 800 millones de pesetas, y cree que el proyecto puede realizarse en seis o siete años a lo sumo.

¿Con qué medios económicos se cuenta? En primer lugar existe la emisión de Deuda ferroviaria, en la que se colocaron 300 millones de pesetas, y las anualidades consignadas en los presupuestos. Los

capitales, tanto españoles como extranjeros pueden invenir a esta obra que seguramente rendirá una utilidad remuneradora; y para los que recelan siempre del dinero extraño, puede decirse que esos capitales en una obra de esta naturaleza se llevarán su utilidad; pero dejarán aquí las líneas, el material, la mano de obra, los jornales, etc., etc. Además, los 200 millones que quedan en cartera de la emisión de Deuda ferroviaria pueden tomarlos los ejecutores del plan y colocarlos luego paulatinamente.

En el proyecto está comprendido el directo a Valencia, aunque el trazado varía con respecto al primitivo. El primer trozo es el de Cuenca-Utiel, que está estudiado con todo detalle, y que será uno de los primeros en la ejecución.

Como alguno de los trazados están en vías de estudio, el ministro hará que inmediatamente se termine su examen, para que en un plazo breve puedan anunciarse las subastas con todas las garantías posibles para el Estado y con arreglo a lo que determinan las leyes.

NOTAS DE ESTADO

Mañana se espera que llegue a Madrid el embajador de España en París, señor Quiñones de León, quien conferenciará con el ministro de Estado.

También se encuentran en el Corte de los representantes diplomáticos de España en Bélgica y Holanda, señores marqués de Villalobar y Méndez Vigo.

LOS CABILEÑOS DE BENI-MADAN SE SOMETEN

La acción constante de las fuerzas adictas a las oficinas de Intervención que mandan los tenientes Rodríguez Cañibano y Vega, han obligado a los cabileños de Beni-Madan a someterse.

Los principales jefes de todos los poblados se presentaron en Río Martín ante el teniente Cañibano, manifestando que entregarían las armas y admitirían a los jefes que se les designara si se les concedía el perdón.

Los aduanares sometidos han depositado importante cantidad en metálico para responder del armamento que se les ha dejado en poder a fin de que se defendan de los rebeldes de Beni-Said y Beni-Hozmar que pudieran ejercer sobre ellos represalias.

SOLEMNES FUNERALES

En la iglesia de los Jerónimos se celebraron esta mañana solemnes funerales organizados por el Colegio de Abogados de Madrid, en sufragio del ilustre ex-presidente del Consejo de ministros don Antonio Maura.

En representación del rey asistió su secretario particular don José María Torres; por el Gobierno el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, y por el Colegio de

Abogados el Decano don Juan La Cierva.

Figuraban también representaciones de las Academias de Jurisprudencia y Española, del Tribunal Supremo y otras Corporaciones.

Durante la misa interpretó obras religiosas la Orquesta Sinfónica dirigida por el maestro Arbós.

La capilla de Palacio bajo la dirección del maestro Saco del Valle cantó un responso.

NOTAS PALATINAS

El presidente del Consejo y los ministros de Guerra y Marina, despacharon esta mañana con el rey.

A la salida dijo el señor Cornejo a los periodistas que el rey había firmado un decreto admitiendo la dimisión del jefe de las fuerzas navales de Marruecos, señor Guerra Goyena.

Otro nombrando para sustituirle en este cargo al señor García Velázquez.

El duque de Tetuán sometió a la sanción regia, varios decretos concediendo distintas cruces militares a jefes y oficiales que se distinguieron en la campaña de África.

También firmó don Alfonso otro decreto reglamentando la escala del Cuerpo de Complemento honorario de ferrocarriles.

EL REY A ANDUJAR

Esta noche marchará a Andujar acompañado del jefe del Gobierno Su Majestad el rey.

VISITAS AL PRESIDENTE

El marqués de Estella recibió la visita del presidente de la Unión Patriótica de Burgos y otras personalidades.

EL PLAN DE FERROCARRILES

No se dará a conocer por ahora el trazado de los ferrocarriles aprobados por el Consejo de ministros del domingo, con objeto de que el Consejo Superior de Ferrocarriles les estudie detenidamente y emita su informe sobre los mismos.

El ministro de Fomento ha trazado su plan en líneas generales y ahora se precisa realizar una obra de detalle complementario.

ENTREGA DE UN TITULO

El ministro de Estado señor Yanguas con una comisión de la Real Academia de Ciencias y Letras y Artes de Cádiz, entregó esta mañana a la infanta Isabel el diploma nombrándola socia honoraria de aquella Corporación que preside Su Majestad el rey.

Este número ha sido sometido a la previa censura

GANADEROS

El desarrollo y engorde, pelo lustroso, mejores crías y más leche se consigue con el engorde castellano LIRAS, lo mismo en ganado mular vacuno y lanar que en el de cerda, comen mejor y aumentan con diez gramos de polvo la postura de las aves.

Pídase en Farmacias y Droguerías de PALENCIA y su provincia.

OTROS FUNERALES

El viernes se celebrarán los solemnes funerales que la Academia Española ha organizado por el alma del ex-presidente don Antonio Maura.

LA MEDALLA DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo publicará en la "Gaceta" una disposición creando la medalla de Trabajo de oro, plata y bronce, para los particulares y colectividades que más se distinguen.

Esta medalla podrá ser pensionada.

En el reglamento que oportunamente redactará el ministro se dará categoría de Gran Cruz a la Medalla de oro de trabajo y los hijos de los poseedores tendrán distintas ventajas, entre ellas las de ingresar en las fábricas y talleres del Estado donde se les otorgarán becas.

También se premiarán la laboriosidad de los funcionarios públicos, fijándose la jornada de trabajo en cinco horas que indistintamente podrán cumplirse por la mañana, por la tarde o repartir las horas en dos jornadas.

INFORMACION PUBLICA

Se espera aparezca en breve un decreto de Hacienda, abriendo una información sobre arrendamientos y sub-arriendos.



Tos que mata

Unos cuantos catarros abandonados, algunas bronquitis mal curadas, y ahí está el camino ya preparado para la tuberculosis. Debéis del pecho, enfermos de los bronquios, agudos o crónicos no se deje usted coger por esa terrible enfermedad, defendáse y diga usted bien claro que el PECTORAL RICHELET está ahí precisamente para sustenerle en la vida, y llevarle la curación radical aun en los casos más graves y antiguos que sean. Durante sus ocupaciones tome usted PASTILLAS RICHELET que es una verdadera solución para continuar la acción del PECTORAL RICHELET. En casa EL PECTORAL RICHELET y para fue a LAS PASTILLAS RICHELET.

Las PASTILLAS y el PECTORAL RICHELET se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlos diríjase enseguida al LABORATORIO RICHELET; San Bartolomé, 1; San Sebastián.

Banco Herrero

OVIEDO
PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN
Presidente: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero.
Consejeros: Excmo. Sr. D. Ignacio Martínez de Azcoitia Herrero.
Excmo. Sr. D. Manuel M. de Azcoitia Herrero.

Sucursales: León, Zamora, Lugo, Astorga, Benavente, Ponferrada, Cangas de Onís, Cangas de Tineo, Cudillero, La Felguera, Lurca, Llanes, Sahagún, Mieres, Moreda, Navia, Pola de Siero, Pola de Laviana, Pola de Allande, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Sama de Langreo, Ciaño Santa Ana, Tineo y Vegadeo

Cuentas corrientes con interés.
Caja de Ahorros: 3 y medio por ciento.
Compra-venta de toda clase de valores.

Depósito en Palencia

en la Avenida de M. Rivera de toda clase de MATERIALES de la nueva Gran Cerámica "El Castillo de Campos,"

Sirve los materiales a pie de las obras a precios económicos adrillos macizos y huecos - Tejas planas y curvas - Baldosines - bloques de calidad superior, color uniforme, elaboración esmerada.

Dirección: UNION INDUSTRIAL PALENTINA (S.A.)
Mayor, 25. Palencia

EL RIOJANO

Fábrica de Alpargatas de todas clases
VENTA DE CALZADOS
VIUDA DE MAXIMO MATA

Sección especial para la fabricación de la Co. delerita en todas las clases. Frenzas, lonas, hialdillos y demás artículos concernientes al ramo de alpargatería.

BURGOS
Paloma, 45

Banco Español de Crédito

Inscrito en la Comisaría Regia de Banca Privada
Capital: 50 millones de ptas.
Casa central: MADRID

CONSEJO DE ADMINISTRACION
Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina.
Vice-Presidente: Excmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada.

CONSEJERO DELEGADO
Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica.

CONSEJEROS
Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas Excmo. Sr. D. Francisco Aritio
— Marqués de Valdeiglesias — D. Antonio Sáez
— D. César de la Mora — Marqués de la Viesca
— Conde de la Motera — Sr. D. Manuel de Argüelles

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambio de monedas.—Cartas de crédito.—Giros.—Transferencias de fondos gratis entre nuestras Sucursales.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, con interés anual de 2 y medio por ciento.
CUENTAS CORRIENTES a ocho días vista: Con interés anual de 3 por ciento.
CAJA DE AHORROS: A la vista.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 y medio por ciento.
Cuentas de crédito personal y con garantía de valores.
Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRÉSTAMOS, NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas clases.

SUCURSAL DE PALENCIA
Oficinas: Don Sancho, núm. 10 (Palacio de Tordesillas)

CON SOLO 40 CENTIMOS

Puede convencerse si sufre ESTREÑIMIENTO, que las Píldoras Zehcnas puramente vegetales, son LAXANTE DE EFECTOS SIN IGUAL; estomacales, anti-sépticas y antibiliosas. Caja, 0'40 y 1'50 pesetas. Venta farmacias. Depósitos en Palencia: Natalio de Fuentes, Espegal, Rivas y Compañía y Sucesor de E-cudero

Pedid catálogo Especificos ZEHENAS, gratuito, al Depósito general, Farmacia D. Rey, Infantas, 7, Madrid

ADMIRABLES POR SU CALIDAD Y POR SU PRECIO

Los paños que vende la Casa SEBASTIAN ALONSO, visten por que son buenos y de última moda

GRANDES EXISTENCIAS PARA LA PRESENTE TEMPORADA

Almacenes de SEBASTIAN ALONSO

Mayor pral., 47. PALENCIA

Compre un CITROËN

ES EL COCHE DE MODA

Agentes exclusivos para su venta

Calderón y Mateo

GARAGE Y OFICINAS

MAYOR PRINCIPAL, NÚMERO 2.-PALENCIA

¿Quiérete V. aumentar su negocio?

Procúrese un medio de transporte rápido y económico

La camioneta CHEVROLET resuelve el problema

Un tipo de carrocería adecuado para cada industria

REPRESENTANTE: Guillermo del Paso

Valladolid - Palencia

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próxima salida del Puerto de Santander Para la HABANA

1926

El día 24 de Enero el vapor «ORAYA»
 21 de Febrero el vapor «ORCOMA»
 7 de Febrero el vapor «ORIANA»
 7 de Marzo el vapor «ORTEGA»
 21 de Marzo el vapor «ORITA»

Seguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú y Chile.

Además de pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

EXERCICIOS PARA LA HABANA, (incluido impuestos).

	«ORAYA»	«ORCOMA»	«ORIANA»	«ORTEGA»
Primera clase, Pasajes	1600	1600	1400	
Segunda clase, Pasajes	1055	1055	985	
Tercera clase, Pasajes	589,50	589,50	539,50	

PASAJEROS DE CAMARIN.—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hacen taboas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de dos, cuatro, seis y ocho literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú, son servidas por camareros en sencillos comedores y condimentadas por cocineros españoles. Disponen de baño, Salón de lectura, etc., y espaciosas cubiertas de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicitarse de los Agentes en Santander, Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9.—Teléfono 41.—Telegramas y conferencias BASTERRECHEA.

Vacante Médico desde primero de Febrero se halla vacante la plaza de Médico de la Sociedad de Nuestra Señora del Carmen, dotada con 7.000 pesetas anuales; cuantos deseen lo harán por medio de solicitud, terminando el plazo para ello el día 20 del presente mes, para hacerse cargo del partido desde el día 1.º de Febrero. Porqueira. 2 Enero de 1926. La Directiva.

Criadero de Vides Americanas

Vente de Injertos Barbados y Estacas Plantaciones seleccionadas

Casa fundada en 1887

Primer premio del Sindicato de Agricultores de Cataluña de la Viña Americana de la revista agrícola castellana, órgano del Centro de Labradores de Valladolid. Premiado por el Ministerio de Fomento. Medallas de oro y plata en las Exposiciones de Lugo y de Santiago.

JOSÉ NÚÑEZ NÚÑEZ
 Médico cosechero de Vinos Barco de Valdeorras (ORENSE)

Cerdo se vende uno de 8 a 9 arrobas. Informará en Monzón de Campos Dustano de los Bueis.

Se vende un carro de varas semi-nuevo, un macho de 7 años y 5 dedos de alzada y dos mulas de media edad, a toda prueba. Informará Juan Maza, Estrada, 14.

Se arrienda una huerta en el término de Magáz, de tres obradas aproximadamente, con árboles frutales y agua abundante por el pie. Para tratar, Abaín Primo, Magáz.

LA MADRILENA
 Zapatería

Si quieren calzar elegante y barato visite esta casa, calzado todo fantasía. Mayor pral., 139, frente a la farmacia de Rivas.

Especialidad en la medida.

Venta de la finca conocida por «El Palomar Redondo» situada en la falda del monte «El Viejo» de esta Ciudad. Informes en esta Administración.

Fijos se necesitan en la acreditada Fonda la Onrubia, trato esmerado, habitaciones higiénicas, y pensión económica.

BLOQUE de hormigón REIGADAS

Se construyen de todas formas y tamaños con moldes patentados REIGADAS.

Bloques de uno, dos, tres y cuatro huecos. De escuadra, doble escuadra, machihembrados, etcétera.

Se construyen a pie de obra. Se ceden moldes y facilitan obreros especializados en esta clase de construcciones, para dentro y fuera de la capital.

REIGADAS
 Obispo Lozano, 8 y 10, 1.º

Se vende una mula de buen trabajo, media edad, de 7 cuartas y 3 dedos, para tratar con Antonio Arias, Huertas del Pombo, Palencia.

Venta de plantones de chopo. Informa a Pedro Tovar, en Dueñas.

Oficial barbero se necesita uno que sepa su obligación, informará Julio Valles, en Astudillo.

Plantas de chopo se venden 1.000 de tres metros de altura. Informarán en Valdeolmillos Teodoro Polo.

Panaderos, Comerciantes

En Guardo se arriendan grandes locales nuevos, para comercio, café, cine, fonda, etc., y una Panadería con sus dependencias. Detalles E. Bartolomé, en Guardo (Palencia).

Se vende una camioneta «Ford» mixta, un electromotor de 2 y medio caballos, un cepillo mecánico de 1-60 por 0-35 metros, todo seminuevo, se venderá barato. Aguilár Casero, (carretera) Doctor Cajal.

Mulas ha llegado a Frómista el conocido tratante en mulas, Melchor Ruiz de Haro, con un lote de mulas Tolosinas para la venta, para verlas y tratar en el parador de Ramos, en Frómista.

Materiales de Construcción
 Cemento, Yeso, Azulejos, Mosaicos, Baldosín, Cañizos

Grandes novedades en Zócalos y Pavimentos artísticos

PANCRAICIO ARRANZ (Hijo) Mayor p al., 8
 PALENCIA

Regular servicio.—Teléfono 184

Arboles frutales y maderables
 SE VENDEN

Para pedidos, dirigirse a **ISIDORO VALPUESTA**
 Panaderas, 5.—PALENCIA

Catálogos gratis
 Viveros y despacho en el Cuadrilátero

Herniados

Interesa saber: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el Lunes día 18 del actual y recibirá a cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el único remedio eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase ninguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc. etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central; únicamente el Lunes día 18 del actual.

NOTA: Dicho especialista estará también en Briviesca el día 16 en la Fonda Gómez; en Burgos el día 17 en el Hotel Universal; en Valladolid el día 19 en el Hotel Imperial; en Medina del Campo el día 20 en el Hotel La Castellana; en Salamanca el día 21 en el Hotel Comercio y en Zamora el día 22 en el Hotel Antonio, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

PHILIPS

1/2 WATTIO

DE INMEJORABLE CALIDAD

EXÍJASE MARCA "PHILIPS" AL DESEAR LA MEJOR LÁMPARA

Se venden doscientas fanegas de guisantes enanos. Para tratar del precio y condiciones con Nicolás Abarrero, en Hontoria de Cerreto.

Se venden una mula de tres años, cuatro en Marzo próximo, de siete cuartas y nueve dedos de alzada; un macho de lebranza, de cinco años, de siete cuartas y siete dedos de alzada, y una mula cerrada de siete cuartas y cuatro dedos. Para tratar con Blas Rubio, en Amusco.

Se vende un carro de varas semi-nuevo, para una caballería. Para tratar con Joaquín Meléndez Pociello, en Paredes de Nava.

Maquinaria y material de imprenta, se vende en inmejorables condiciones; para informes, dirigirse al administrador de este periódico.

CAMELOS
 POLI-SAMICOS
Delfin

Lo mejor para la TOS

LABORATORIO ARRANZ, S. V. L.

Piensos baratos maíz plata nuevo, y cidas de lentejas, se venden en las mejores condiciones, de precio y calidad. José María Zuazgoitia Avenida Rivera, Palencia.

Venta de vides Americanas

Labradores, no compréis vides sin antes visitar los acreditados que posee SANTOS GURPÉGUI, haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad, única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro, primera huerta, para pedidos y condiciones en la misma; a Isidoro Robles.

Carbón vegetal de roble

Procedente de corte, se vende a nueve reales arroba, calle Avenida Manuel Rivera, frente a la «Nueva Electrica de Palencia».

Almoneda se hace de los muebles de la casa num. 150, de la calle Mayor principal, tercer piso.

Catarros rebeldes
 Se curan con **PECIOSENZOL**
 Recomendado por eminencias médicas
 De venta en todas las farmacias

Sanatorio Quirúrgico
 DEL
DR. MADRAZO

Fundado en 1894
 SANTANDER
 teléfono núm. 491

En este Sanatorio se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Su numerosa estadística garantiza sus resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o seguir sirviéndolo. Las consultas por escrito se dirigen al Director y para otros detalles a la Administración.

PASTILLAS MORELLÓ
 OBRAN POR INHALACIÓN
 Antiséptica y Balsámica del Eucalipto
 Sávia de Pino y Bálsamo de Tolu, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Dentista
E. González Rubio
 PALENCIA.—D. Sancho, 11
 Teléfono núm. 37

OBJETOS DE ESCRITORIO
Papelería - Estilográficas
 Copiadores - Archiveros - Libros rayados
 Escritorinas - Tinteros - Lapiceros

ALBINO R. ALONSO
 Artículos fotográficos
KODAK

Laboratorio para aficionadas
 Placas, películas, papeles, aparatos trípodes, cubetas, prensas ampliadoras, productos, etc.
 Fotos de paisajes y monumentos
MAYOR PRINCIPAL, 79

TODAS LAS ASMAS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
 CON LA
PASTILLAS del Dr. ANDREU
 De venta en todas las Farmacias

TODAS LAS ASMAS

Los que tengan o sofocación
 con los Cigarrillos antiastmáticos y los Papeles
 azules del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y
 permiten descansar durante la noche.

Agricultores!

Abonado con **NITRATO DE SOSA DE CHILE**. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
 Barquilla, 21. MADRID. Apartado 6

EL CAMELLO
 MARSÁ

Antonio Fernández y Compañía
 Importadores de cacao, cacáo, café y canela
 SANTANDER

Deposito en Amacuzac y Miramarinos

ANGEL ALONSO & HIJOS
 Fabricas de Mantas
 ALMACEN DE LANA Y PIELS
 ALBINO R. ALONSO

El comercio especial en mantas para campo y ganados
 CLASE INMEJORABLE

Servicios de la Compañía Transatlántica
 LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual, salidas de Santander el 19, de Ciego de Avila el 21; para Cuba y Veracruz salidas de Veracruz el 7 y de Habana el 20 de cada mes, para Cuba y Santander.

SERVICIOS A BUENOS AIRES

Salidas de Santander el 3 y de Cádiz el 7 para Buenos Aires y Montevideo; salidas de Montevideo el 9 y de Buenos Aires el 11 para Santander.

Salidas de Santander el 25, de Cádiz el 27, de Buenos Aires el 29 y de Montevideo el 31 para Santander.

Salidas de Santander el 11 y de Cádiz el 13 para Buenos Aires y Montevideo; salidas de Montevideo el 15 y de Buenos Aires el 17 para Santander.

Comercio

Para poder atender sus cueños, se cede el traspaso de una tienda de comestibles, en sitio céntrico y con pocos gastos. Informes en esta Administración